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мають цінність і можуть бути використані при розробці та створенні лікарських форм 
препаратів рослинного походження. 
 
УДК615.2/.3.074:543 

СПЕКТРОФОТОМЕТРИЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ МЕТОПРОЛОЛУ ТАРТРАТУ 
Ключові слова: спектрофотометрія, метопрололутартрат, бромкрезоловий 
пурпурний.            
Ключевые слова: спектрофотометрия, метопрололатартрат, бромкрезоловый 
пурпурный. 
Keywords: spectrophotometry, metoprolol, bromcresol purple. 
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Кафедра аналітичної хімії 
Метопрололутартрат відноситься до кардіоселективнихадреноблокаторів. Їх 

застосування дозволяє знизити смертність і частоту госпіталізації від серцевої 
недостатності. Однак, велика кількість фальсифікатів на фармацевтичному ринку 
робить доцільною розробку нових, більш чутливих і простих у виконанні методик 
кількісного визначення зазначеної групи лікарських засобів. Тому, метою нашої роботи 
стало вивчення умов реакції метопрололутартрату з бромкрезоловим пурпурним 
(БКП) та розробка на цій основі методик його кількісного визначення в лікарських 
формах. Експериментально було встановлено, що метопрололутартрат реагує з БКП 
при кімнатній температурі в ацетоновому середовищі з утворенням забарвленого 
продукту з максимумом світлопоглинання при 400 нм.Відкривальний мінімум, 
розрахований за загальноприйнятою методикою, становить 0,33 мкг/мл, що свідчить 
про високу чутливість методики.Підпорядкування основному закону світлопоглинання 
перебуває у межах концентрації метопрололутартрату 1-2 мг/мл. Розрахунок 
грамового вмісту метопрололутартрату в лікарських формах (таблетках) проводили 
методом стандарту. Згідно ДФУ методики було валідовано за такими 
характеристиками як лінійність, правильність, збіжність та робасність. Розроблену 
методику можна рекомендувати для впровадження в Державну інспекцію з контролю 
якості ліків, а також ВТК хіміко-фармацевтичних заводів. 
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КІЛЬКІСНЕ ВИЗНАЧЕННЯ КЕТАМІНУ МЕТОДОМ ГАЗОВОЇ ХРОМАТОГРАФІЇ З 

МАС-СЕЛЕКТИВНИМ ДЕТЕКТОРОМ 
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Активне використання препаратів кетаміну у медицині, а також поширення 
нелегального зловживання ним у якості психотропної речовини, обумовлює 
необхідність розробки нових та вдосконалення існуючих методик його якісного та 
кількісного аналізу. Метою нашої роботи була розробка методики кількісного 
визначення кетаміну методом газової хроматографії з мас-селективним детектором у 
субстанції та лікарських формах.  Субстанцію кетаміну розчиняли у метанолі у 
діапазоні концентрацій 0,6 мг/мл - 1,0 мг/мл. Отримані розчини аналізували на 
газорідинному хроматографі з мас-детектором Agilent Technologies 6890N/5975B, 
обладнаному капілярною колонкою НР-5MS. Тривалість одного вимірювання 6 хвилин. 
Для розробленої методики були визначені деякі валідаційні характеристики відповідно 
до вимог ДФУ, а саме, лінійність, збіжність і правильність. Доведено, що методика є 
валідною за цими показниками. Отримані результати дозволяють зробити висновок, 




